



## ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

ΚΑΙ ΟΜΩΣ ΔΕΝ ΕΓΙΝΕ ΘΑΥΜΑ ΤΟ ΠΕΡΑΣΜΕΝΟ ΣΑΒΒΑΤΟ!

# ΣΤΙΣ ΕΘΝΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΟΙ ΨΗΦΟΦΟΡΟΙ ΤΙΜΩΡΗΣΑΝ ΤΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΟΜΜΑ

«**Π**άντα πίστευα στα θαύματα!», φώναξε ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρρισον, μετά την ανακοίνωση του εκλογικού θριάμβου του. Γι' αυτό ένιωσα ανακούφιση για τη λανθασμένη πρόβλεψή μου πως οι πολίτες θα τον τιμωρούσαν στις κάλπες το περασμένο Σάββατο. Ευτυχώς δεν ήμουν ο μόνος που παγιδεύτηκε από τις προβλέψεις των δημοσκοπήσεων για σίγουρη νίκη των Εργατικών.

Όμως, η απρόσμενη πανηγυρική νίκη του θρποκευόμενου κ. Μόρρισον δεν οφείλεται σε θαύμα. Η νίκη

του οφείλεται αποκλειστικά στην αλαζονική πεποίθηση της ηγεσίας του Εργατικού Κόμματος πως μπορούσε ν' αλλάξει την Αυστραλία με ένα πακέτο μεταρρυθμίσεων που ανακοίνωσε κατά την προεκλογική εκστρατεία. Δύσκολες οικονομικές μεταρρυθμίσεις που δεν μπόρεσαν να ερμηνεύσουν οι πολίτες και τόσο πολλές που δεν είχε χρόνο να τους τις εξηγήσει ο κ. Σόρτεν.

Ας μην έχουμε ψευδαισθήσεις, ο Μπιλ Σόρτεν δεν είναι Μπομπ Χώουκ, ούτε έχει δίπλα του Θησαυροφύλακα έναν Πολ Κίνγκ για ν' αλλάξουν την Αυστραλία.

Με λίγα λόγια, οι Εργατικοί έχασαν τις εκλογές επειδή αγνόησαν την εκλογική βάση τους και αντί να μιλούν για αύξηση μισθών και επιδομάτων μιλούσαν για αύξηση φόρων, για "franking" και "negative gearing". Αντίθετα, ο Σκοτ Μόρρισον, μιλούσε για οικονομική ανάπτυξη, για δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και μείωση της φορολογίας, ενώ συνεχώς παρουσίαζε τους Εργατικούς σαν αδίσταχτους φορομπήχτες.

Πιστός στα ιδεώδη του ο συντηρητικότερος πρωθυπουργός, ενώ ο κ. Σόρτεν σκορπούσε εκατοντάδες δισεκατομμύρια δολάρια σε πολιτικές

που ήταν σωστές, όμως τρόμαξε το εκλογικό σώμα.

Συμπέρασμα; Παρακολούθησα τις συζητήσεις στην τηλεόραση κατά τη διάρκεια της καταμέτρησης των ψήφων και μου έμεινε η σοφή συμβουλή του κ. Θανάση Συνοδινού στον κ. Μόρρισον. Οτι δεν πρέπει να επαναπαυθεί στην μεγάλη νίκη του, αλλά να μελετήσει τα αίτια αυτών που δεν τον ψήφισαν για να βρει τρόπο να τους προσεγγίσει.

Μια συμβουλή που θα πρέπει να λάβουν πιο σοβαρά υπόψη οι Εργατικοί, αν θέλουν κάποτε να κυβερνήσουν...

### Τί μέλλει γενέσθαι;

Τί μπορούμε να περιμένουμε τα επόμενα χρόνια με κυβέρνηση Μόρρισον; Φοβού τους πολιτικούς και δώρα φέροντες, αντί για τους Δαναούς.

Ο πρωθυπουργός υποσχέθηκε να μειώσει τον προσωπικό φόρο εισοδήματος για μικρομεσαίους. Υποπεύομαι ότι αυτό είναι η προετοιμασία για να δεχτούμε αδιαμαρτύρητα την μείωση του φόρου που πληρώνουν οι μεγάλες επιχειρήσεις από 30% στο 25% με κόστος \$80 δις στους φορολογούμενους.

Ελπίδα μας να γλιτώσουμε αυτό το κόστος είναι να μην έχει πλειοψηφία η κυβέρνηση και στη Γερουσία. Γιατί μόνο αυτή μπορεί να κόψει την φόρα του πρωθυπουργού μας για πανάκριβα δώρα στις μεγάλες επιχειρήσεις με δικά μας χρήματα.

### Δημοσκοπήσεις ή ενθουσιασμός;

Παρακολουθώ τις πολιτικές εξελίξεις στην Ελλάδα μερικές ημέρες πριν τις Ευρωεκλογές στην Ελλάδα και έχω την απορία αν θα επαληθευτούν οι δημοσκοπήσεις που δείχνουν σίγουρη νίκη της Νέας Δημοκρατίας, ή αν τα ενθουσιώδη πλήθη στις δημόσιες συγκεντρώσεις που αποθεώνουν τον Αλέξη Τσίπρα προμηνύουν νίκη των... Μαδουροσυριζαίων!

Νομίζω ότι πιο σημαντική ένδειξη είναι: α) το γεγονός ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης κρύβεται και αποφεύγει ένα ντιμπέιτ με τον Τσίπρα και β) το γεγονός ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης προτείνει κατάργηση του 40ωρου, της πενταήμερης εργασίας, της 13ης σύνταξης, της δημόσιας φροντίδας για την υγεία και ό,τι άλλο σκεφτεί π... Μαρέβα.

### Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παπιάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Είναι τα κανόνας: κάθε φορά που η κυβέρνηση εξαγγέλλει κάποιο θετικό μέτρο, εμφανίζεται ένας Ευρωπαίος αξιωματούχος για να εκφράσει τις επιφυλάξεις του. Είναι πάντα ο ίδιος και το κάνει πάντα ανωνύμως. Στο καπάκι έρχονται τα δεξιά μέσα ενημέρωσης και δίνουν στο θέμα διαστάσεις. Αλλάξτε τακτική, παιδιά, σας έχουν πάρει χαμπάρι.»

### Καλό!

Όταν το γραφείο του γιατρού έχει πιο πολλές εικόνες της Παναγίας από όσες έχουν σ' όλη την Ίννο, να ζητάτε να δείτε το πτυχίο παιδιά

### Ακόμη ένα:

- Η γυναίκα σου δουλεύει;  
- Γιατί, η δικιά σου χάλασε;

## Μπομπ Χώουκ: Ο τσαχπίνης επαναστάτης μεταρρυθμιστής που άλλαξε την Αυστραλία

Ο Μπομπ Χώουκ, ένας μεγάλος Αυστραλός και από τους πιο σημαντικούς πρωθυπουργούς που κυβέρνησαν τη χώρα μας, «έφυγε» πλήρης ημερών σε ηλικία 89 χρόνων την περασμένη Πέμπτη.

Ο Μπομπ Χώουκ αγαπούσε τις γυναίκες, αγαπούσε την μπίρα, αγαπούσε τις ιπποδρομίες και τον αθλητισμό, μα πιο πολύ αγαπούσε την Αυστραλία και τους Αυστραλούς. Μισούσε τον ρατσισμό και κάποιοι τον χαρακτήρισαν σαν το σιλέτο στην καρδιά του ρατσιστικού απαρτάχτιν στη Νότια Αφρική.

Είχα την καλή τύχη να τον γνωρίσω το 1990 και να μιλήσω μαζί του σε μια συνέντευξη Τύπου που έδωσε για τις ξενόγλωσσες εφημερίδες. Συζητήσαμε την κατάσταση στη ομογένεια και έδειξε μεγάλο ενδιαφέρον, μάλιστα υποσχέθηκε να στείλει υπουργό του στα γραφεία μας για περισσότερες λεπτομέρειες. Όμως ξέσπασε η διαφωνία με τον Πολ Κίνγκ που διεκδίκησε και κέρδισε την πρωθυπουργία από τον δημοφιλή Μπομπ Χώουκ.

Οι Αυστραλοί αγάπησαν τον Μπομπ Χώουκ όπως τους αγάπησε αυτός και τού συχώρησαν πολλές «αταξίες» γιατί τον εμπιστεύονταν σαν ειλικρινή υπερασπιστή των συμφερόντων τους, ακόμη και όταν τους ζητούσε να σταματήσουν απεργίες ή ν' ανταλλάξουν αύξηση σε μισθούς με άλλα προνόμια, όπως την ασφάλεια υγείας (Medibank) και το superannuation.

Η κυβέρνηση Χώουκ υιοθέτησε μεταρρυθμίσεις στην εθνική οικονομία, όπως



Κουβεντούλα μου με τον Μπομπ Χώουκ στη δεκαετία του '90. (Φωτό: Μιχάλης Κάλης)

την διεθνοποίησή της, την απελευθέρωση της ισοτιμίας του δολαρίου, την λειτουργία των τραπεζών και άλλα που εξασφάλισαν την ανάπτυξη της οικονομίας τα τελευταία 27 χρόνια.

Να προσθέσω και πως ο Μπομπ Χώουκ είχε άψογες σπουδές σε πανεπιστήμια της Αυστραλίας και σαν Rhodes Scholar στην Οξφόρδη. Αντί όμως ν' ακολουθήσει μια ακαδημαϊκή καριέρα, προτίμησε την προεδρία του Συμβουλίου Αυστραλιανών Συνδικάτων (ACTU) για να υπερασπιστεί τα εργατικά δικαιώματα. Όσον αφορά στην ελληνική παροικία κυκλοφορούσε η φήμη ότι ο Μπομπ Χώουκ ήταν... «Εβραϊός» επειδή είχε στενές σχέσεις με το Ισραήλ, αλλά ο πατέρας του ήταν προτεστάντης ιερωμένος.

Ο θάνατός του, πάντως, προκάλεσε μεγάλη θλίψη και ατέλειωτα άρθρα για την πολυτάραχη ζωή ενός τσαχπίνη επαναστάτη πολιτικού, όμοιο τού οποίου αμφιβάλλω αν θα ξαναδούμε ποτέ.